
Svatomořický
zpravodaj
Bože můj, Bože můj, proč jsi mne opustil? (Žalm 22)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (výběr z pašijového textu - Mk 15, 25 - 37)

Bylo devět hodin dopoledne, když ho ukřižovali. Jeho provinění hlásal nápis: „Židovský
král“. Zároveň s ním ukřižovali dva zločince, jednoho po jeho pravici, druhého po levici. Ti,
kdo přecházeli okolo, potupně proti němumluvili, potřásali hlavou a říkali: „Hleďme, chceš
zbořit chrám a ve třech dnech ho zase vystavět! Zachraň sám sebe a sestup z kříže!“ Stejně
tak se mu mezi sebou posmívali i velekněží a učitelé Zákona a říkali: „Jiným pomohl, sám
sobě pomoci nemůže. Mesiáš, izraelský král! Ať nyní sestoupí z kříže, abychom to viděli a
uvěřili!“ Tupili ho i ti, kdo byli spolu s ním ukřižováni. Když bylo dvanáct hodin, nastala tma
po celém kraji až do tří odpoledne. Ve tři hodiny zvolal Ježíš mocným hlasem: „Eloi, Eloi,
lema sabachthani?“, to je v překladu: „Bože můj, Bože můj, proč jsi mě opustil?“ Když to
uslyšeli někteří z těch, kdo stáli kolem, řekli: „Hleďte, volá Eliáše!“ Jeden z nich odběhl,
namočil houbu do octa, nastrčil ji na rákosovou hůl a chtěl mu dát pít; říkal přitom:
„Počkejte, chceme vidět, zdali ho Eliáš přijde sejmout!“ Ježíš však vydal mocný hlas a
vydechl naposled.

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

"Bože můj, Bože můj, proč jsi mě opustil?" V tu chvíli zažil Ježíš, jednorozený a milovaný
Boží Syn, situaci, která mu byla naprosto cizí: opuštěnost od Boha, místo Boží blízkosti Boží
vzdálenost. Můžeme se ptát, proč Bůh zašel tak daleko. A možná lépe, jaký to mělo smysl –
nač Bůh Ježíše opustil? Zdá se, že to jedinou opravdu smysluplnou odpovědí je: pro nás.
Toto opuštění, to je cena, kterou za nás, za mě i za Tebe, zaplatil. S každým z nás se až do
krajnosti ztotožnil, aby mohl být až do krajnosti s námi. Prožil opuštění, aby nás nenechal
jako rukojmí zoufalství a zůstal po našem boku navždy. Udělal to pro mě, pro Tebe, aby
byla alespoň malá naděje, když já, Ty nebo kdokoli jiný zažije, že nemá kam uhnout, že
zabloudil do slepé uličky, že se propadl do propasti opuštěnosti nebo byl vtažen do víru
tolika "proč" bez odpovědi, aby pak věděl, že tam nebude sám, že tam On bude s námi.
On - pro Tebe, pro mě. Tam na kříži to není konec, protože Ježíš tam byl a teď je tady,
s námi: vytrpěl vzdálenost opuštěnosti, aby ve své lásce přijal všechnu naši odloučenost.
Aby každý z nás mohl říci: Když padám, když jsem zoufalý, když se cítím zrazený,
odmítnutý a opuštěný..., On je se mnou, On je tady...

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Jan 20,1-9 Ježíš musel vstát z mrtvých..

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

Někdy se nám ale může zdát, že Bůh spíše bere, nikoliv dává. Jeden teolog, který zemřel
v nacistickém táboře, to vyjádřil slovy: Bůh nezachraňuje před křížem, ale na kříži.
Mystička svatá Kateřina Sienská k tomu říká: Bůh nepřináší řešení našich problémů, ale
přináší sebe sama, a tím, že nám dává sebe, dává nám všechno. Což lze do třetice
parafrázovat slovy: Bůh nezachraňuje z bouře, ale v bouři. Myslím si, že nenahánět strach a
osvobozovat od zbytečného strachu, to je dnes aktuální posláním církve. To, co náš strach
často vyvolává, je naše představa utrpení. Utrpení je následek vzdálení lidí od Boha. Ale
paradoxně nás může k Bohu i přivést. Bůh k nám mluví v kráse, radosti a štěstí. My svůj
život často prožíváme povrchně, proto nám může pomoci utrpení, které nás vede do
hloubky. Křesťanství si na obdivu k utrpení nezakládá, ale k cestě za Ježíšem utrpení
prostě patří, tak jako patří k životu. Víme, že Bůh dokáže zlo i utrpení obrátit, aby nakonec
posloužilo dobru. Jedině skrze kříž dojdeme k spáse.

(P. Petr Papoušek, Kázání Květná neděle, 27.3.2021, dle farnostdeblin.cz)
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SVÁTKY V TÝDNU (24.3.2024 - 31.3.2024)

Neděle 24.3. Gabriel / sv. Kateřina Švédská (6. neděle postní - Květná neděle)
Pondělí 25.3. Marián / Pondělí Svatého týdne
Úterý 26.3. Emanuel / sv. Kastulus (Haštal)
Středa 27.3. Dita / sv. Rupert
Čtvrtek 28.3. Soňa / sv. Rogát / Zelený čtvrtek
Pátek 29.3. Taťána / sv. Ludolf (Slavomil) / Velký pátek
Sobota 30.3. Arnošt / sv. Jan Klimak / Bílá sobota
Neděle 31.3. Kvido / Zmrtvýchvstání Páně / Hod Boží velikonoční

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SVATÝ JOSEF
Svatý Josef má dva svátky, 19. března je jeho svátek jako ženicha Panny Marie, od r. 1955 se
slaví 1. května sv. Josef Dělník. Podle Matoušova evangelia byl Josef tesařem (proto se slaví
jako dělník). Byl zasnouben s Marií, která však otěhotněla s Duchem svatým. Josef ji
nechtěl vystavit hanbě, rozhodl se ji tedy potají propustit. Ve snu mu situaci vysvětlil anděl.
Josef uvěřil a stal se tak Ježíšovým pěstounem. Po Ježíšově narození v Betlémě prchal
Josef s Marií a dítětem do Egypta, opět na pokyn anděla, a umožňoval tak Ježíšovi
uniknout Herodem nařízené infanticidě. To je jasnou paralelou mezi starozákonním
patriarchou Josefem, který byl odveden do Egypta jako otrok, čímž zachránil svou rodinu,
a novozákonním Josefem. Ježíšovi sourozenci, o nichž se zmiňují evangelisté Matouš a
Marek, jsou tradičně vysvětlováni buď jako blízcí příbuzní, nebo (v pravoslavné církvi) jako
Josefovy děti z dřívějšího manželství. Josef pravděpodobně zemřel již před začátkem
Ježíšova veřejného života kolem roku 20 n. l. V roce 1870 ho papež Pius IX. prohlásil za
patrona katolické církve a v roce 1962 papež Jan XXIII. za patrona II. vatikánského koncilu.
Josef je také jméno našeho nového arcibiskupa.

.AKTUALITY Z FARNOSTI

● Tuto, tedy Květnou neděli (24.3.), kdy se budou při mších svatých žehnat ratolesti a
začíná Svatý týden, zveme v 17 hodin do našeho kostela na varhanní koncert našeho
regenschoriho Jiřího Stodůlky u příležitosti 339. výročí narození J. S. Bacha. Vstupenky
je možné zakoupit tuto neděli po mších svatých, i před koncertem na místě.

● V úterý 26.3. je pro naši farnost rezervovaný čas při Čtení Bible v průběhu 24 hodin
(https://www.paschaliaolomucensia.cz/cteni-bible), přihlaste se ke čtení v sakristii.

● Na Zelený čtvrtek (28.3.) ráno není mše sv., až v 19 hodin památka Večeře Páně.
Zveme k napečení beránků a jejich přinesení ve mši při obětování. Po mši sv. bude
následovat agapé před hlavním vchodem pod lipou.

● Během Velikonočního tridua budou bohoslužby v našem kostele probíhat takto:
Velký pátek (29.3.) – v 15:00 křížová cesta a v 19:00 velkopáteční obřady
Bílá sobota (30.3.) – v 15:00 modlitby u Božího hrobu a ve 20:00 vigilie vzkříšení
Boží hod velikonoční (31.3.) – mše v 7:30, 9:00 (se žehnáním pokrmů), při druhé z nich
zazní při spojení Chorusu Mauritiensis a Scholy od svatého Mořice Dvořákova mše D
dur "Lužanská" (op. 86) pod vedením regenschoriho Jiřího Stodůlky.

● Velikonoční pondělí (1.4.) – mše v 7:30, 9:00
● Velikonoční zpovídání ve Svatém týdnu (27.3.-30.3.): středa a pátek 8:00-12:00,

14:00-17:00, čtvrtek 14:00-17:00, sobota 8:00-12:00.
● V rámci živého růžence jsou v sakristii k dispozici volné dva desátky.
● Postní almužny se budou vybírat na Květnou neděli, ale i neděli následující.
● V neděli 7.4. bude při mši sv. v 9:00 kázat německý kněz Jörg Sieger, jehož krátká

zamyšlení znáte ze Svatomořického zpravodaje. Po mši pronese přednášku “Život
z víry - jak to jde?”. Tlumočení bude zajištěno.

● Navštivte profil farnosti na Instagramu: https://www.instagram.com/moric.olomouc/

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz.
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.

Farnost Svatého Mořice Olomouc
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